



**香港中資基金業協會**  
Chinese Asset Management Association of Hong Kong

## 中資資產管理機構在港蓬勃發展 香港中資基金業協會保駕護航

### 熱烈祝賀香港中資基金業協會正式成立

（香港，2013年9月5日）近年國家大力推進開放資本市場海外運作及離岸人民幣回流業務，中資資產管理機構在香港市場至今已經歷五個發展年頭。在中資資產管理行業規模逐漸擴大、整體保持快速發展、市場環境進一步利好的契機下，由多家在港中資資產管理領軍機構聯合發起的香港中資基金業協會（「協會」）於2013年9月5日正式在港成立。協會旨在成為在港中資資產管理機構的行業代表，通過團結行業精英力量，為積極拓展人民幣海外業務及中資資產管理機構在港的健康成長保駕護航。

### 中國經濟增長加快人民幣國際化進程 中資基金在港發展日益繁盛

隨著中國經濟規模擴大、實力不斷增強，國內資本市場對外開放進程亦逐步提速。自2008年起，越來越多中資資產管理機構開始海外拓展。作為國際金融中心的香港，憑藉其成熟優越的市場環境，成為中資資產管理機構首選的海外根據地。

縱觀中資資產管理機構在港的發展歷程，從2003年中國正式開放QFII制度，到2007年QDII在香港的試水，再到2011年底RQFII的正式啓動，中國資本市場的持續開放和人民幣海外清算制度政策放寬為中資資產管理機構在港發展壯大帶來了源源不斷的動力。在過去一年多，配合人民幣國際化戰略、促進海外人民幣回流機制為初衷的RQFII計劃，伴隨中資資產管理機構在港發展最快的時期，經歷市場洗禮逐漸走向成熟。

### 行業高速發展 構建在港中資資產管理機構共同家園恰逢其時

RQFII計劃對支持香港金融業的發展、鞏固和提升香港國際金融中心的地位、支持香港發展成為國際資產管理中心和防範系統性金融風險，以及促進內地與香港的經貿交流與融合起到了巨大的推動作用，中資資產管理機構亦迎著國家經濟開放的春風在香港資本市場愈見繁榮。

在當前香港中資資產管理行業高速發展、國家政策持續促進資本市場開放及RQFII計劃進一步放寬政策限制及限額的大好環境下，在港中資資產管理領軍機構南方東英資產管理有限公司聯合華夏基金（香港）有限公司、易方達資產管理（香港）有限公司、華安資產管理（香港）

有限公司、富國資產管理（香港）有限公司、博時基金（國際）有限公司和海通資產管理（香港）有限公司共同發起成立香港中資基金業協會。

2013年6月21日，香港中資基金業協會召開發起成立會議，選舉出了第一任會長、副會長和秘書長（名單請見附表一）。7月12日，協會舉辦了首屆會員招募大會，吸引一眾優質在港資產管理機構的參與，目前協會已成功招募超過50家中資資產管理機構登記入會（會員名單持續更新中，詳細名單請訪問香港中資基金業協會網站 [www.hkcama.com](http://www.hkcama.com)）。業內翹楚對協會會員招募的熱烈反響不但體現了香港中資資產管理機構團結一心、共同謀求和諧高速發展的意願，更彰顯出中資資產管理機構企盼構建行業共同家園的強烈願望。

### 彙聚中堅力量 促進行業健康發展 助力人民幣國際化進程

香港中資基金業協會旨在為在港中資資產管理機構發聲，通過彙聚在港中資資產管理機構的中堅力量，進一步規範及促進行業自律和健康發展，加強在港資產管理業內交流及與政府有關部門和監管機構的廣泛溝通，構建在港中資資產管理機構的共同家園。同時，作為人民幣海外投資一線政策執行者的代表，協會將彙集業界的共同經驗和訴求，回饋給政策決策層，為行業相關政策的規劃和制訂提供第一手市場資料。

香港中資基金業協會首屆會長南方東英資產管理有限公司總裁丁晨女士表示，在現時 RQFII 政策前景逐漸明朗、額度審批連續性及透明度逐步增加、海外客戶認可度持續上升的良好趨勢下，協會看好 RQFII 未來的發展勢頭，並希望借助香港中資基金業協會這一平台進一步拓寬境外投資者投資中國資本市場、分享中國經濟發展成果的管道，團結在港中資資產管理機構的中堅力量為 RQFII 在香港的長期持續發展保駕護航。

作為在港中資資產管理機構的集體組織，香港中資基金業協會將逐步、系統地規範中資資產管理機構的運營模式，在營造更加積極健康的行業環境的同時，進一步增強中資資產管理機構於境外資本市場的競爭力。此外，協會還將積極引導在港中資資產管理機構嘗試更多樣化的人民幣海外投資產品，借助人民幣國際化的大潮，將優質的人民幣產品帶給海外投資者，在拓展自身業務的同時真正將人民幣推向海外。

-完-

新聞垂詢：皓天財經集團控股有限公司  
黃詠恩 / 3970 2198 / karinewong@wsfg.hk  
高 潔 / 3970 2178 / stellagao@wsfg.hk  
王 菲 / 3970 2179 / fifiawang@wsfg.hk

**附表一：香港中資基金業協會組織架構**

**會 長（董事會主席）**

南方東英資產管理有限公司

丁 農

**副會長（排名不分先後）**

華夏基金（香港）有限公司

陳佳鈴

易方達資產管理（香港）有限公司

黃高慧

華安資產管理（香港）有限公司

丁 灝

富國資產管理（香港）有限公司

張立新

博時基金（國際）有限公司

章 強

海通資產管理（香港）有限公司

章宜斌

**秘書長**

南方東英資產管理有限公司

王軼丁